
 

 

Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung Nr. 08 des 

 

Gemeinderates Paunzhausen am 
21. September 2017 

 
 

 
 
 
 
Anwesend waren: 
 
Vorsitzender:  1. Bürgermeister Daniel 
 
 
Gemeinderäte:  Aschauer, Bauer, Binder Boos, Grübl, Kasper,  

Lachermeier, Offenberger, Steiner 
 
 
 
Entschuldigt: Baier, Huber, Popp 
 
 
 
Nicht entschuldigt:  ----- 
 
 
 
Außerdem anwesend:   
 
 
 
Schriftführer:  Seitz 
 
 
 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung fand eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
Für den anschließenden, nichtöffentlichen Teil wurde eine gesonderte Niederschrift 
angefertigt. 
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1. Bürgermeister Daniel eröffnet die Sitzung mit der Feststellung der ordnungsgemäßen La-
dung, der Mehrheit der anwesenden Gemeinderatsmitglieder und somit der daraus folgenden 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates. 
 
 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift (öffentlicher Teil) der Gemeinderatssit-

zung vom 03.08.2017 

 
Beschluss-Nr. 48: 
 
Gegen die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 03.08.2017 werden keine Einwendungen 
vorgebracht. Die Niederschrift wird genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 : 0 (1 Enthaltung) 
 
 
 
2. Bauangelegenheiten;  

Nutzungsänderung eines bestehenden Gebäudes von Zimmerei/Holzbaubetrieb in 
Autowerkstatt mit angeschlossenem Ausstellungsbereich, Büro, Sozialräumen und 
Lagerflächen und Nutzungsänderung eines bestehenden Nebengebäudes von 
Schraubenlager in Reifenlager und Lagerräumen auf der Fl.Nr. 437/5, Gemarkung 
Paunzhausen 

 
Beschluss-Nr. 49: 
 
Das Bauvorhaben befindet sich lt. Flächennutzungsplan der Gemeinde Paunzhausen im Au-
ßenbereich. Die erforderliche Zustimmung zur Abstandsflächenübernahme gem. Art. 6 Abs. 2 
BayBO liegt vor. Die Nachbarunterschriften sind vollständig. Das gemeindliche Einvernehmen 
gem. § 36 Abs. 1 BauGB wird hergestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 10 : 0 
 
 
 
3. Straßenbeleuchtung in Paunzhausen; Neubau von 3 Brennstellen in der Pfaffen-

hofener Straße 

 
Beschluss-Nr. 50: 
 
Nach kurzer Beratung mit Standortfestlegung stimmt der Gemeinderat  vorliegendem Ver-
tragsangebot der Bayernwerk Netz GmbH für die Mitverlegung von ca. 100 m Straßenbeleuch-
tungskabel inklusive Neubau von 3 Brennstellen und Ersatzbau von 2 bestehenden Brennstel-
len in der Pfaffenhofener Straße zu. Die Gesamtkosten hierfür belaufen sich auf 11.396,92 
Euro.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 10 : 0 
 
 
4. Bauarbeiten am Gasnetz, Kanalnetz und Breitbandausbau; Information  
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Der Bürgermeister informiert über die aktuellen Baumaßnahmen. Die Bauarbeiten am Gas-
netz in der Freisinger Straße, Am Rain, Johannisweg,  Wehrbacher Straße und Bajuwarenweg  
vom 10.08.2017 bis 31.08.2017 sind abgeschlossen. Mit der Leitung in der Freisinger Straße 
ist der Ort  Paunzhausen nun vollflächig erschlossen. Gasanschlüsse seien nun jederzeit im 
gesamten Ort möglich. Die neue Wasserleitung in der Pfaffenhofener Straße ist verlegt und 
die Arbeiten am Kanalnetz haben am 23.08.2017 in der Parkstraße zur Pfaffenhofener Straße 
begonnen. Die Asphaltierungsarbeiten am Kanalgraben wurden im Zuge der Straßenwieder-
herstellung für den Wasserleitungsbau Anfang September erstellt. Im  Oktober geht es im  Jo-
hannisweg und in Johanneck weiter. Für weitere Arbeiten im  Frühjahr ist eine neue Ausschrei-
bung erforderlich. Der Breitbandausbau hat am 24.07.2017 mit der Leitung nach  Letten be-
gonnen und wurde am 20.09.2017 in der Freisinger Straße beendet. In Letten muss das Glas-
faserkabel noch in die Häuser verlegt werden. Schwierigkeiten gab es u.a. bei den Arbeiten 
Richtung Wehrbach wegen Verlegung in öffentlichem Grund. Als nächstes stehen die Ortsteile 
Angerhöfe und Kreuth an. Dort wird eine andere Firma tätig sein, die für die gewünschte Bo-
denverlegung der Leitung in Angerhöfe noch ein Angebot unterbreiten wird, so Bürgermeister 
Daniel. Wenn die Hauptleitungen verlegt sind, werden die Hausanschlüsse gemacht. Die Bau-
maßnahme soll bis Ende 2017 beendet sein.   
 
 
Ohne Beschlussfassung 
 
 
5. Parksituation in der Sportplatzstraße; Beratung und Beschlussfassung zum Erlass 

eines Parkverbots 

 
Von der  Parksituation in der Sportplatzstraße haben sich einige Gemeinderäte vor Ort be-
reits ein Bild machen können. So wird das Hauptproblem – Parken in der Kurve auf befahr-
barem Gehweg – diskutiert. Nach Aussage von 2. Bürgermeister Steiner hätte sich das Prob-
lem nach geführten Anliegergesprächen bereits etwas entspannt. Mit dem Aufstellen eines 
Parkverbot-Schildes  werden Bedenken geäußert, das Problem nur zu verlagern. GR Offen-
berger schlägt vor mit Anschreiben an Anlieger und Mitwirkung der Kommunalen Verkehrs-
überwachung einen eventuellen Lösungsweg zu finden.  
 
Beschluss-Nr. 51: 
 
Die Anlieger in der Sportplatzstraße erhalten ein Anschreiben. Mit der kommunalen Verkehrs-
überwachung  sollen wichtige Details abgeklärt werden, ob Schilder nach ihren Erfahrungs-
werten notwendig seien. 
  
Abstimmungsergebnis: 10 : 0 
 
 
 


